
Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad van Jabbeke, dd. 10 februari 2025

Aanwezig :

Schepenen :

Afwezig of verontschuldigd :

Goele Brouckaert

Reinhart Madoc, Charlotte Vandamme

Geert Orbie

Frank Casteleyn, Claudia Coudeville, Piet Berton, Chris 
Bourgois, Philippe Vandaele, Wim Vandenberghe

Jan Pollet, Han Vermaut, Marleen Vanden Broucke, Ilse 
Vandenbroucke, Matthias Vanhessche, Danny Serpieters, 
Pascale Deschepper, Christine Degroote, Ruben 
Devriendt, Karel Hoffman, Faiza Karim Rajput, Jonas 
Van Poelvoorde, Lut Vandamme, Thibault Jonckheere, 

Raadsleden :

Voorzitter: 

Algemeen directeur

Betreft : 4 Bestuur  - eretitels - reglement inzake het toekennen van eretitels aan schepenen en 
voorzitters van de raad en van het bijzonder comité voor de sociale dienst (Referte: 
I/SEC/2025/680664)
BEVOEGDHEID:
Het decreet over het lokaal bestuur, artikel 40-41.

JURIDISCHE GRONDEN:
Het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, artikel 148. 

FEITEN, CONTEXT EN MOTIVERING:
Om mandatarissen te honoreren voor hun verdienstelijke bijdrage aan de werking van de bestuursorganen kunnen eretitels 
toegekend worden. Het is opportuun om een eretitel toe te kennen aan burgemeesters, schepenen, voorzitters, als erkentelijkheid 
voor hun loopbaan. 

In het verleden was de regelgeving anders en werden eretitels (burgemeester, schepen en voorzitter) toegekend door de bevoegde 
minister op voordracht van de gemeenteraad. Ook aan Jabbeekse mandatarissen werden op die manier al eretitels toegekend. 

Het decreet lokaal bestuur voorziet nu dat de gemeenteraad naar eigen inzicht een aantal eretitels kan toekennen middels een 
gemeentelijk reglement. Het toekennen van de eretitel burgemeester komt wel nog toe aan de bevoegde minister op voordracht 
van de gemeenteraad.

     Stemming:Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen

BESLUIT:

Artikel 1:
De gemeenteraad, vergaderd in openbare zitting, beslist het reglement voor het toekennen van de eretitels aan schepenen en 
voorzitters van de raad en van het bijzonder comité voor de sociale dienst goed te keuren.

Artikel 2:
Het reglement wordt goedgekeurd als volgt:

REGLEMENT INZAKE HET TOEKENNEN VAN ERETITELS AAN SCHEPENEN EN VOORZITTERS VAN DE RAAD EN 
VAN HET BIJZONDER COMITÉ VOOR DE SOCIALE DIENST

Artikel 1
De toekenning van een eretitel aan een schepen of voorzitter van de raad of het bijzonder comité voor de sociale dienst  is een 
bevoegdheid van het lokaal bestuur.

Enkel het toekennen van een eretitel aan de burgemeester valt onder de bevoegdheid van de Vlaamse overheid en wordt geregeld 
volgens de voorwaarden zoals bepaald door de Vlaamse overheid.

Artikel 2
Lokale schepenen of voorzitters van de raad of het bijzonder comité voor de sociale dienst kunnen een eretitel toegekend krijgen 
als beloning voor de loopbaan. Een eretitel is een onderscheiding tot beloning van een eervolle loopbaan.
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Artikel 3
Het reglement is van toepassing op alle schepenen en voorzitters van de raad of het bijzonder comité voor de sociale dienst van 
Jabbeke.

Artikel 4
De titel van ereschepen of erevoorzitter van de raad of het bijzonder comité voor de sociale dienst, kan enkel na afloop van het 
mandaat als schepen of voorzitter aangevraagd worden door:
 •De betrokkene zelf;
 •Het college van burgemeester en schepenen/vast bureau met instemming van de betrokkene;
 •De rechtsopvolgers van de betrokkene na diens overlijden.

Het schriftelijk verzoek wordt gericht aan de voorzitter van de gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn, met vermelding 
van het aantal relevante jaren.
De voorzitter onderzoekt of de aanvraag in overeenstemming is met het reglement.

Artikel 5
De gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn is bevoegd voor het toekennen van eretitels.
De stemming gebeurt in geheime zitting. De gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn neemt de beslissing bij eenvoudige 
meerderheid van de stemmen.

Artikel 6
Voorwaarden:
Schepenen
 •Gedurende ten minste 6 jaar de functie van schepen bij het gemeentebestuur van Jabbeke uitgeoefend hebben;
 •Van onberispelijk gedrag zijn.

Voorzitter van de raad 
 •Gedurende ten minste 12 jaar de functie van voorzitter van de raad bij het gemeentebestuur of OCMW van Jabbeke uitgeoefend 

hebben;
 •Van onberispelijk gedrag zijn.

Voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst
 •Gedurende ten minste 6 jaar de functie van voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst van Jabbeke uitgeoefend 

hebben. Jaren als voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn in de constellatie zoals deze bestond onder het vroegere 
gemeentedecreet worden gelijkgesteld met jaren als voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst.
 •Van onberispelijk gedrag zijn.

Artikel 7
De ambtstermijnen zoals vermeld in artikel 6 hoeven niet aaneensluitend te zijn.
Er wordt geteld hoeveel maanden betrokkene schepen of voorzitter is geweest. Het aantal maanden wordt gedeeld door 12 om het 
aantal jaar te kunnen berekenen. De maand van de eedaflegging en de maand waarin de raad kennis heeft genomen van het 
ontslag tellen volledig mee.

Artikel 8
Onder onberispelijk gedrag zoals vermeld in artikel 6 wordt verstaan het ontbreken van een zware strafrechtelijke veroordeling, 
een zware tuchtstraf of andere erg onterende feitelijkheden.

Artikel 9
Voorrangsregels:
 •Eretitels kunnen niet samengedragen worden. Na het bekomen van een hogere titel kan geen lagere titel meer toegekend worden. 

Wanneer de hogere titel toegekend wordt, mag de lagere titel niet meer gedragen worden.
 •De titel van ereburgemeester heeft voorrang op de titel van ereschepen;
 •De titel van ereschepen heeft voorrang op de titel van erevoorzitter van de raad;

In voorkomend geval dient de persoon in kwestie de keuze te maken tussen de titel van ere-schepen, ere-voorzitter van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst en eventueel ere-voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn (in de constellatie 
zoals deze bestond onder het vroegere gemeentedecreet)

Artikel 10
Uitsluitingsgronden:
 •De titel van ereschepen of erevoorzitter mag niet gevoerd worden door personen die een mandaat bekleden bij de gemeente of 

het OCMW van Jabbeke of er personeelslid zijn.
 •De gemeenteraad/raad voor maatschappelijk welzijn kan de titel intrekken als de betrokkene een zware strafrechtelijke 

veroordeling of een tuchtstraf oploopt of erg onterende feitelijkheden begaat. Intrekking gebeurt bij geheime stemming.

Artikel 11
Bijzonderheden:
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Aldus beslist door de gemeenteraad van 10 februari 2025

Voorzitter

Voor eensluidend afschrift

Goele Brouckaert

Goele Brouckaert Geert Orbie

 •De eretitel is een symbolische erkenning waar geen materiële of immateriële voordelen aan gebonden zijn;
 •Iedere mandataris die overeenkomstig onderhavig reglement een eretitel bekomt, zal vanwege het bestuur een passende attentie 

ontvangen. In voorkomend geval kan de attentie ook postuum worden overhandigd aan de erfgenamen van de in aanmerking 
komende personen.

Voorzitter

Geert Orbie

Algemeen directeur

Algemeen directeur
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